

Воскресенье
12
октября
1941 г.

№ 124 (963)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена 10 к.

Шире размах предоктябрьского соревнования!

По всей нашей необъятной стране все шире развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция желают отметить ХХIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными достижениями, усиливением помощи фронту.

Еще 24 сентября с. г. колхозники сельскохозяйственной артели «Сталинец» призвали все колхозы нашего района к дню ХХIV годовщины Октября выполнить все обязательства перед государством, в кратчайший срок закончить все уборочные работы, по-боевому подготовиться к зиме.

Призыв кляшинцев нашел горячую поддержку колхозников района, которые живут одними мыслями и желаниями со всем советским народом. И не случайно уборка картофеля в районе проведена в рекордно короткий срок. И-Заборский колхоз «Красное Залесье» убрал картофель с 20 гектаров в 6 дней. А прошлые годы это же количество картофеля убирали в 20—25 дней. Руководителям колхозов даже сейчас трудно верится, что можно урожай убирать такими темпами — именно темпами военного времени.

Но успокаиваться еще рано. Работа на колхозных полях далеко не кончена. С поля не вывезено много овса, местами не прибран семенной клевер, на станице находится треста, не закончен обмолот, не прибрана к хозяйственным рукам отава, медленно поднимается зябь и т. д. Для решения всех этих задач сейчас должно быть еще шире развернутое мощное социалистическое соревнование колхозов и МТС, колхозных и

тракторных бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц.

Особую заботу должны проявлять сейчас колхозы и МТС заблевой вспашке, значение которой для повышения урожайности общества. Большую ошибку допускают те руководители колхозов, которые, ссылаясь на недостаток тягловой силы, не пашут зябь на лошадях. Они, повидимому, плохо заботятся о будущей урожае.

Предоктябрьское социалистическое соревнование должно стать серьезной движущей силой и в таких важных делах, какими являются подготовка к зимовке скота и своевременная обработка льна.

Многие колхозы обрабатывают лен и сдают его государству. В Преображенском колхозе, Пятицкого сельсовета, часть отсортированной трести уже отправлена на льнозавод. Колхозы приступили к мятью и трепке льна и, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязались к 1 ноября весь лен обработать и сдать государству.

Нет сомнения, что все колхозы нашего района при помощи первичных партийных и комсомольских организаций, сельских Советов быстро завершат сельскохозяйственный год и тем самым сделают свой вклад в дело увеличения продовольственных ресурсов, в дело усиления отпора немецко-фашистским захватчикам.

Самоотверженным трудом на полях, новыми производственными победами во славу родины встретить ХХIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции — дело чести каждого колхоза и колхозника, каждого трудащегося.

НАЧАЛИ ОБРАБОТКУ ЛЬНА

Колхозы Пятицкого сельсовета приступили к первичной обработке льнотресты. Сейчас, в условиях отечественной войны колхозники особенно борются за высокий выход и качество льнопродукции. Поэтому сначала проводится тщательная подсортировка льнотресты.

Преображенский колхоз имени Третьей пятилетки 230 килограммов подсортированной трести отправил на льнозавод. Остальной лен будет обработан в колхозе. Включившись в

предоктябрьское соревнование, колхозники обязались к 1 ноября завершить обработку льна и сдать высокономерное волокно государству.

Подсортывают льнотресту в Токаревском колхозе имени Дмитрова. А в Никитинском промколхозе «Красная звезда» третий день производят мятью льнотресты.

Молчанов,
председатель исполнкома
сельсовета.

Сортируем льнотресту

Наши промколхоз «Красный Керженец», Кляшинского сельсовета, успешно закончив конкуцию картофеля и подсев льна со стилем, начал сортировку льнотресты. Ежедневно на эту

работу выходит 30 женщин. Первая партию отсортированной трести мы отправляем на льнозавод.

Ф. Рошин,
председатель промколхоза.

Сельская интеллигенция — активный участник партизанского движения.



Учитель села Н., коммунист тов. П., первым в селе вступивший в партизанский отряд.

Фото Д. Чернова.
Фотохроника ТАСС.

Всеобщее военное обучение

На первых занятиях

Пример воинской дисциплины показывают командиры. Тщательно подготовившись к занятиям, они первыми явились на военно-учебный пункт. Перед началом учебы командир взвода тов. Божевников проверяет их подготовленность и знание программного материала.

Все являются раньше назначенного срока. Опоздавших нет. Чувствуется военная подтянутость, серьезное отношение каждого гражданина к своему высокому долгу перед родиной, готовность в любую минуту свято выполнить этот долг. Особенно велик приток добровольников. Они проявляют живейший интерес к военным знаниям, желают до ухода в ряды Красной Армии получить ту или другую военную специальность, быть подготовленным бойцом.

Точно в установленное время начинается учеба. На первых занятиях проводится строевая подготовка, изучение винтовки, противогаза. Для этого пункт обеспечен всем необходимым: имеется макет винтовки, учебная винтовка, противогаз.

На военно-учебном пункте развертывается социалистическое соревнование. Между боями и отделениями заключены соцдоговоры. Быть образцом железной воинской дисциплины, отличником боевой и политической подготовки, примерным в труде — такие обязательства принимают за себя обучающиеся.

В. Подузов.

Дер. Никитино.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 октября

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западной направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взорваны конницы и до 5 рот пехоты.

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывая войска, произвели ряд удачных атак по немецким автоколоннам, коммуникациям и огневым точкам врага. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот подвод с военными грузами, ряд железнодорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальноводных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашины, 109 автомашин с бражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21 пулемет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. неутомимо истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За 2 месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машин и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лесным дорогам. Во время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с испытанным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту

засады подошла автоколонна противника, партизаны взорвали головную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замедлением немцев и, обстреляв колонну, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклов, усиленных бронемашиной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашину. Танкетка отошла, не приняв боя. Разгромленный враг оставил один пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения.

На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, воровски захваченных у местного населения.

В районе Мелитополя наши истребители «били немецкий бомбардировщик «Хе-111». Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Герхард Пфайль сообщил следующее: «Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Пленный унтер-офицер, летчик- наблюдатель Ингрид Финке заявил: «Все бомбардировщики 3 группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 боеспособных машин». Пленный радиолист ефрейтор Иозеф Крик рассказал, что «большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабеж населения. Немецкие солдаты устраивают позорные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до резиновых галош. Весь хлеб отирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилием. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и скрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отрядах партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.



Передовики военного времени

СМИРНОВА Анна Егоровна и **СМИРНОВА** Анна Степановна — председатель и счетовод колхоза имени Свердлова, Ильинско-Заборского сельсовета — по-военному организовали работу в колхозе. Колхозники работают с небывалым подъемом, быстро убрали и обмолотили зерновые, выкопали картофель и приступили к обработке льна.

Все для фронта! Все для победы! — вот лозунг колхозников в дни отечественной войны против германского фашизма. Они в первую очередь стремятся рассчитаться с государством, чтобы защитникам родины дать больше продуктов сельского хозяйства. Колхозом выполнены и перевыполнены планы поставок хлеба, мяса, масла, шерсти и яиц за 1941 год.

СОКОЛОВ Иван Андреевич — рабочий Красно-Усадского лесопункта. Включившись в предотвратительное социалистическое соревнование, он с честью выполняет все задания, работает наравне с двухсотниками. Производственная программа тов. Соколовым постоянно выполняется не меньше чем на 200 процентов.



ЧЕМ
ПОМОГ
ФРОНТУ
?

Высокая производительность труда

Новыми производственными победами готовится встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозники сельхозартели имени Максима Горького, Горевского сельсовета.

Продавив мужей на фронт, по-военному работают в тылу колхозницы Татьяна Алексеевна Хренова, Евгения Сергеевна Цветкова и Анна Михайловна Соловьевна. Они сейчас прилагают все силы, чтобы быстрее убрать урожай.

*А. Сергеев,
счетовод колхоза.*

НЕДЕЛЯ «ТАНКИ ДЛЯ СССР» В АНГЛИИ



Танки, выпущенные одним из английских заводов. Рабочие завода написали на каждом танке: «В Россию».

(Передано по Бильду из Лондона).

Фотохроника ТАСС

Типография газеты «Залесная правда».

Письмо с фронта колхозникам и колхозницам

Полк, которым я командую, сражается на Западном направлении фронта. Мы своими глазами видели места, где побывала фашистская сводка. Кровью и слезами залит путь немецких фашистов.

Вот что я увидел в отнятых у гитлеровцев местах.

В деревне Каськово немцы были всего два часа — мы оттуда быстро их вышибли. Но за эти два часа бандиты уже успели начисто ограбить население, причем хватали и рвали все, что попадало им под руку. Каськовцы недавно выстроили прекрасную, высокую и светлую школу. Немцы разгромили ее, разбили стекла, выломали рамы. Знали ведь, негодин, что это не военный завод, а школа для детей, но громили ее так, что если бы мы не подоспели, от школы не осталось бы камня на камне.

На хуторе Шебяки немцы разрушили большую пасеку, повалили и разломали все ульи.

В деревне Дубовежье фашисты первым делом приказали: собрать и сдать им всех кур и гусей. Видя, что колхозники с этим делом не торопятся, немецкие солдаты начали гоняться по всей деревне за курами и гусями и били их палками. Заодно они жестоко избили палками трех пожилых колхозниц. На другой день немцы подожгли деревню.

В деревне Басманово фашисты под угрозой оружия хватали молодых колхозниц, чтобы отправить их в свой тыл для офицерских домов терпимости. Одна из колхозниц, рыдая, рассказала мне, что в числе других захвачена была ее пятнадцатилетняя дочь.

В этой же деревне фашисты сбирали двести школьников и школьниц, которые приехали из города помочь колхозникам в уборке урожая, выгнали их за окопицу, обложили со всех сторон автоматами и открыли

огонь. Это была жуткая, сатанинская казнь. Ни в чем не повинные, безоружные подростки в ужасе метались под выстрелами и падали, обливаясь кровью, а фашистские кровопийцы хотели да охотились за теми, кто был еще жив и добивали раненых. Так они убили 200 человек — всех до одного. Наш полк жестоко отомстил гитлеровцам за это и за другие их злодеяния.

Деревню Гурьево немцы сожгли дотла. На месте деревни стоит теперь один сарай да и тот без крыши.

Там, где была деревня Радутино, и угадать нельзя, что здесь жили люди: фашисты выжгли и сравняли деревню с землей. Лишь кое-где торчат обгоревшие деревья.

Так по всему пути фашистских разбойников танется гарь и дым, валяются трупы замученных женщин, детей, стариков.

В места, куда вступал с боями наш полк, возвращались из лесов жители. Они обнимали бойцов и командиров, целовали их, со слезами на глазах благодарили за спасение от кровавых извергов.

Надо жестоко и без щады мстить фашистским насильникам! Мне сейчас 49 лет, я на военной службе с 1913 года, но было бы мне семьдесят лет, я и то пошел бы драться против озверелых немцев. Как идут с облавой на волков, так надо высаживать и уничтожать фашистов.

И должен еще вот о чем сказать колхозникам и колхозницам. Фашистские волки любят радиться в овечью шкуру. Они одной рукой грабят наши дворы, поджигают наши деревни, убивают наших людей, а другой цищут листовки и гладчайшим голосом призывают крестьян оставаться в занятых немцами деревнях. Фашисты надеются, что найдутся темные люди, посторонние автоматами и открыли

ки смогут больше добра награбить, больше людей заставить на себя работать.

В наш тыл враги засыпают своих лазутчиков, продажных мерзавцев, чтобы они научились, распространяли антисоветские слухи, вносили панику. По указке гитлеровцев, эти подлецы предатели стремятся обмануть народ, утверждая, что немцы не трогают крестьян, убивают только евреев и коммунистов. А в это самое время фашисты насилуют и закалывают девушек, мучают и казнят женщин, детей, стариков, живым сжигают людей, независимо от их национальности и партийности. Они устраивают не только еврейские погромы, но и погромы против русских. Мы сами видели жуткие следы этих зверств.

В занятых немецкими войсками деревнях фашисты назначают старостами воров, бандитов, белогвардейцев, бывших урядников, кулаков, помещиков. Проклят фашист, но трижды проклят тот, кто служит ему! Ни один предатель народа не уйдет от нашей расправы!

Святой долг каждого честного колхозника, каждого честного человека — немедленно задерживать и предавать суду Военного Трибунала всех, кто сеет ложные слухи, распространяет фашистскую брехню. Тот, кто видит действия шантунов, провокаторов, распространителей вражеских слухов, и молчит об этом, тот помогает врагу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы, ваши сыновья и братья, бьемся с врагами на фронтах, не жалея ни крови своей, ни самой жизни. Отсюда, с фронта, мы, бойцы и командиры Красной Армии, шлем вам наше проклятие: вылавливайте врагов и вражеских пособников! Не давайте спуску дезорганизаторам тыла!

Полионик Иван НЕКРАСОВ,
Герой Советского Союза.

ДЕТИ

Будь готов к противохимической защите!

Как самому сделать противогаз

Противогаз — это лучшее средство личной противохимической защиты. Но может случиться так, что к моменту химической тревоги у тебя или у кого-либо из твоей семьи не окажется противогаза. Бывает, что кто-нибудь по состоянию здоровья не сможет пользоваться противогазом. Так может быть с людьми престарелыми или, наоборот, с маленькими детьми. Противогаз — это лучшее средство личной противохимической защиты. Но может случиться так, что к моменту химической тревоги у тебя или у кого-либо из твоей семьи не окажется противогаза. Бывает, что кто-нибудь по состоянию здоровья не сможет пользоваться противогазом. Так может быть с людьми престарелыми или, наоборот, с маленькими детьми.

Как же поступить в этом случае? Надо научиться самому сделать простой противогаз.

Для этого берут два слоя марли или любой ткани, складывают их и между ними располагают 8—10 слоев ваты, толщиной каждый в 0,5 сантиметра. На каждый слой ваты надо насыпать тонкий слой мелких зерен угля, приготовленного специальным образом.

Уголь приготовляют так. На сковородку или противень насыпают обыкновенный уголь, лучше березовый, и ставят его на горячую керосинку, примус или сушат в печи. Когда кусочки угля в результате такой сушки уменьшаются наполовину, то такой уголь может быть использован для устройства противогаза.

Марлю или ткань придают лёгкообразную форму маски, а концы сшивают и к ним привязывают четыре тесьмы, по две на каждой стороне.

По сигналу «Химическая тревога» маску-повязку надевают на лицо и, плотно прикрыв ею рот и нос, завязывают нижние концы тесьмы ниже, а верхние выше ушей.

СЫНЫ

Мой сын синеглазый!
В тревожные, грозные дни
Прочти эти строки
И в памяти их сохрани.
Я жить побеждая хочу,
Но война есть война,
И если фашистская пуща
Мой путь оборвёт,
Заменит отца тебе
Наша большая страна.
И сердце мое
В твоей груди оживет.
Я в трудное время
Исполню свой долг до конца.
Тебе не придется краснеть,
Вспоминая отца.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала телка, масти красной, во лбу звездочка, рога маленькие. Знающих просим сообщить вправление Наламинского колхоза, Красно-Усадского сельсовета.

Тираж 3.000